

傑出校友

《公共服務》

卓榮泰

法律系 73 年畢業



現 職

◎行政院院長

重要經歷

- 現任行政院院長（2024/5/20 起）
- 民主進步黨黨主席（2019/1/9 - 2020/5/20）
- 行政院秘書長（2005/9/19 - 2006/1/25、2017/9/8 - 2018/12/28）
- 民主進步黨秘書長（2007/10/15 - 2008/1/15）
- 總統府副秘書長（2004/5/20 - 2005/1/31、2006/1/25 - 2007/10/16）
- 行政院發言人、政務委員（2005/2/1 - 2006/1/24）
- 第 4、5 屆臺北市立法委員（1999 - 2004）
- 第 6、7 屆臺北市議員（1989 - 1998）

重要事蹟

1. 曾任慈月基金會執行長投身公益，關懷弱勢族群健康及家庭照護
2. 曾以顧問身分協助天河基金會與慈月基金會籌辦南丁格爾獎，感謝第一線護理人員無時無刻的辛勞

自傳暨得獎感言

敬愛的師長、各位遴選委員會評審委員，首先，我想向母校表達最誠摯的感謝，能夠獲得第 28 屆傑出校友的殊榮，對我個人而言非常珍貴。這不僅是母校所給予的深切祝福，也是教育界對我莫大光榮的肯定。

當年的我很幸運，能夠轉入中興大學法商學院法律系。母校一直培養國家專業的人文、社科、法政人才，是國內文官體系非常重要的學府。我想是源於校園的風氣務實進取，老師們嚴謹的教學，學長姐也都樂於分享自身經歷，幫助後進投入課業和國家考試。這樣正向、良善的學習氛圍，造就出一批批投身司法實務界、法學界、和公共領域的優秀同儕。

從學校畢業之後，1984 年我與在校同班同學結婚，因此我常說，這裡不僅是教育的搖籃，也是愛情的溫床。1985 年，25 歲的我先是進入世紀聯合法律事務所成為法務助理，隔年再加入時任的臺北市議員謝長廷服務處。彼時正是臺灣街頭民主運動風起雲湧的時代，隨著越

來越多臺灣人民站出來追求自由民主，改革的浪潮已經洶湧到不可忽視。

我很感謝市民對我們團隊服務的肯定。隨著當時的謝長廷議員當選立委，1989 年我則承接他的腳步成功接棒，當選臺北市議員及立法委員，並特別將我的地方服務處設在眷村旁。我經常笑說，在我競選連任時，原本眷村的選票，竟然成長 1200%，其實是從 1 票變成 12 票。雖然某種程度上是自我解嘲，但也確實讓我明白，只要懷抱信心、服務誠懇、推動市政有信心、堅持清廉而戒慎，推動讓民眾有感的政策，讓人民安心，是政治最重要的基礎。

所以在當時，即便知道議會正副議長選舉，在人數上並不具備優勢，但我們還是團結一致，秉持進步理念和平權意識，蒙同黨議員的支持，我被提名為副議長候選人。當時我們想出的勝選方程式，是以本土理念說服議會最大黨的部分議員，希望他們能夠加入跨黨合作。雖然終究未能成功，但也深知溝通合作，循序漸進，是民主改革的唯一途徑。



與 Dream Taiwan U14 足球小將們賽前練習

回顧我從年輕到如今的歷程，母校的那句校歌歌詞「任重道遠，任重道遠，誠樸崇明德，精勤業能宏」為我的公職服務生涯下了最好的註解。從議會到國會，從立法轉入行政，這二十多年來服務人民的工作，是我最榮耀的時光，也是我無悔的旅程。

今年5月20日，蒙賴清德總統指派出任中華民國行政院院長，我與行動創新AI內閣團隊合作，為了民主和平、創新繁榮、公義永續的新臺灣努力。我們每天最重要的工作，是以「人」為第一優先，為了全體人民的幸福向前衝。政策裡的每一項數字和文字，最終都要回歸到國家對於人的關懷。

因應國際局勢的快速變化，以及國內發展的重大議題，行政團隊正在推動新時代的新政策、新建設，將以更全面的照顧與發展，來壯大臺灣，立足世界。

再次感謝母校授予我這份榮譽，希望這份榮耀，能夠成為學弟妹成長的養分，鼓勵更多

優秀人才投入公共服務；同時也是我持續服務國家的重要動力，我與行政團隊必能持續保持陽光、正向、和團結精神，為全體國人打造安居樂業的幸福臺灣，文明國家。



出席台灣機器人及自動化展，為中小微企業共同推動雙軸轉型



至台電職場互助教保服務中心，與大小蘋果班的小朋友跳律動操